

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 3 - Teléfono 1343
Administración: PLAZA CORT 29 - Telef. 2420
PALMA DE MALLORCA

Lunes 5 de Enero de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L. - Núm. 14823

En el Congreso de la Sección Femenina de la Falange, el Ministro Vicesecretario del Partido habló sobre la actuación heroica de los camaradas de la División Azul

TEXTO INTEGRO DEL DISCURSO PRONUNCIADO POR EL CAMARADA LUNA EN GRANADA

Granada. — Después del discurso pronunciado por la Delegada Nacional de la Sección Femenina, el vicesecretario general del Movimiento, camarada Luna, pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas: Hace pocos días me vi sorprendido con la noticia de que venía a la apertura de este Congreso y supe además que tenía que hablar sobre un tema que ya se me había asignado la División Azul. Supuse enseguida que esto sería cosa de Pilar y como tal acepté sin más. Yo no sé si Pilar habrá meditado poco, más bien habrá meditado mucho sobre lo que es hablar sobre este tema. Hablar de la División Azul, es hablar de la historia de España. Nunca hubiera venido aquí para hablar de nuestra División a base de elogios manidos y ditirambos de fidejuro como los puede manejar cualquier profesional del elogio, no sé si para cubrir ciertas cobardías o buscando para el futuro posiciones ventajosas.

Yo no podía venir aquí a decir sólo que nuestros camaradas de la División Azul son más o menos heroicos. Yo, camaradas, estoy acostumbrado a sentir la emoción de ver morir en mis brazos a hombres de cincuenta años como a adolescentes, pronunciando todos las sagradas palabras: «Arriba España! Yo sé perfectamente bien cómo son capaces de morir todos los falangistas, como todos ellos lo saben sin necesidad de que nadie nos lo diga.

El día que salió de Madrid esta División Azul, cuando fuimos allá a despedirlos, un magnífico camarada que seguramente todos recordáis, ese muchachote a quien todos conocéis y queréis que se llama Agustín Aznar, todo corazón, al darme un abrazo me dijo en aquellos solemnes momentos históricos: «Luna, a ver que Falange nos encontramos cuando volvamos de Rusia». Estas graves y sencillas palabras son para mí, han de ser para todos nosotros, todo el contenido y la significación de la División Azul. Esa frase de Agustín nos muestra bien claro lo que aquella es capaz de hacer y los deberes de acción y consecuencia que a todos nos impone.

Al venir yo hoy aquí necesariamente tenía que parar antes en Jaén, porque en Jaén hay un puñado magnífico de aquellos camaradas fuertes de que José Antonio nos habló. En esas horas pasadas en Jaén volví a vivir efímeramente la vida falangista que nosotros estábamos acostumbrados a vivir con José Antonio. Después vine a Granada. Llegamos en el preciso momento en que se conmemoraba el 450 aniversario de la toma de esta capital y llegamos con el tiempo tasado para trasladarnos a la plaza donde tenía lugar la conmemoración. En la plaza fría tremolaba el pendón. Congregada en ella una gente más fría todavía. Y allí una invocación en la que yo he visto una cosa que hizo que por mi imaginación pasaran recuerdos e imágenes como en una cinta cinematográfica. Me representaba entonces como cosa de otro mundo aquel año 1935. Y después veía a San Juan cuando predicaba a las multitudes de judaicos el sacrificio y la penitencia, prometiéndoles dos cosas: o el Reino de Dios o la ira de Dios.

Aquellas predicaciones no las quiso recoger el pueblo judaico. Luego veía también en la lejanía aquel preámbulo que antecede al edicto de expulsión de los judíos que acordara Isabel la Católica. Una idea resultaba hallar perfectamente clara: por ella no titubeé ante cosa tan enorme como era la expulsión de los judíos de España. No titubeé porque era absolutamente necesario llegar a la unidad religiosa para alcanzar la unidad política. Y en esta plaza pasaba también entonces

LA PRIMERA LECCION

Las informaciones que nos llegan, referentes al Congreso Nacional de la Sección Femenina, nos muestran hermosamente cuál ha sido la primera de las lecciones aprendidas por nuestras abnegadas mujeres en este curso de altos ideales y de enseñanzas profundas.

Ha sido una lección de patriotismo. De patriotismo noble y exaltado, de compenetración sincera y recia con los afanes de la nación, de conocimiento exacto de los caminos de España y de las rutas que debemos seguir, si queremos elevarla cada vez más, cuantos somos sus hijos.

Pilar Primo de Rivera, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, habló en la anotada sesión inaugural de la historia magnífica que continúan escribiendo los soldados de España, para añadir a la historia vieja de los conquistadores. Siempre valientes y siempre irreductibles en la batalla, la gesta de la División Azul en los campos de Rusia es la prosecución de las antiguas gestas que hicieron de nuestro ejército el más temido y respetado del mundo y que, enlazándose con las jornadas de gloria de nuestra guerra, devolvieron a España todos sus más nobles, todos sus más preciados prestigios.

Al discurso de la Delegada Nacional unióse en igual sentido el pronunciado después por el camarada Luna Vicesecretario del Movimiento. Era la voz del Partido; la voz de los combatientes de nuestra Cruzada; el eco de las palpitaciones del corazón del Gobierno. Y ese elogio que con sus hechos ha ganado la División Azul, ese elogio que vibra al brotar espontáneamente de todos los labios españoles, es una cristalización de latidos patrióticos en el sublime ambiente del españolismo más acendrado.

Son estos los frutos del sentir actual de España. Esta es la cosecha maravillosa de la siembra de los puros ideales de la Falange. Ellos se han unido tan estrechamente con los del Estado y reflejan en forma tal sobre los del pueblo en masa que de ellos, de su permanencia, de su acrecentamiento, dependen el acrecentamiento y la permanencia del concepto imperial de nuestra Patria.

Esta lección de patriotismo han de aprenderla, han de recordarla por siempre las mujeres. Como les dijo Pilar Primo de Rivera, ellas deben sentirla y deben inculcarla en sus hijos: Así España tornará a marchar con creciente gloria por las rutas soberanas del Imperio.

...es por mi imaginación la figura gallarda, inteligente y vigorosa de José Antonio cuando en el Parlamento se levantó para decir: «El Estado no puede adoptar una actitud cobarde, cruzándose de brazos cuando es el que llega primero a coger el tren y después en el tren ir contra el Estado.» (Grandes aplausos.)

Y les decía: perseguís vosotros un concepto del Estado que imponéis con toda energía. Nosotros también por creer que el Estado está para hacer y para crear.

Nosotros tenemos también este concepto permanente que quisieramos lograr imponer a todo trance. Por eso da pena muchas veces ver en parte a la Falange convertida en algo así como en un partido de amigos

en el que unos se afanan por prepararse cenas de Nochebuena y algunas de estas jerarquías se dedican a eso que en los Juzgados municipales se llama «amigables componedores». (Aplausos.)

Yo veía en mi imaginación, también como una cosa rara, allá en las Alpujarras, a aquellos moriscos que se conformaron con la pérdida de Granada, porque la pérdida era la desaparición de todo un imperio, la caída de toda una obra y de toda una civilización. A mí me parecía en mi abstracción que al hacerse la invocación en la Plaza del Ayuntamiento en vez de contestar: «España, aquí, aquí», debían contestar: «España, España». Es fácil que muchos de los que me oigan, aquellos que rinden culto a la

POR LOS CAMINOS DEL MUNDO

FUEGO QUE SE ENCIENDE SOLO

Ahora que todas las amas de casa andan desesperadas y de cabeza porque la leña no arde o el carbón es pésimo, no está de más que demos a la publicidad unas afirmaciones hechas por un sabio danés hace algunos años. Según él, el hollín puede arder con sólo exponerlo a los rayos del sol; lo mismo sucede con los desperdicios de algodón empapado en sebo o con otro aceite mineral. El hollín con un poco de aceite o de agua, arde espontáneamente, crean una combustión espontánea. El ácido nítrico y el carbón. La tinta de imprenta nueva, puesta sobre el papel muy en contacto con un tubo de vapor, puede arder rápidamente. El aceite de linaza hervido y la trementina en partes iguales, arden sobre los desperdicios del algodón en pocas horas, sometidos a un calor húmedo. Las virutas de hierro no deben ser almacenadas en las tiendas en cajas ni con virutas de madera. Cualquier sustancia acida que se filtra por las tablas y llegase hasta ella, podría ocasionar un incendio. El aceite o la grasa que se emplean para las máquinas nunca deben colocarse cerca de limaduras de hierro, porque esta masa de hierro disgregado es suficiente

para desarrollar calor y combustión. Así es, que ya lo sabemos, impacientadas y desgraciadas amas de casa y cocineras, si lees lo que antecede, puede que encuentres una idea para que el «cocido» esté a punto y la paella a su tiempo. Una amiga nuestra que siguió nuestros consejos pudo guisar el día que los puso en práctica, aunque con un pequeño inconveniente y es que después tuvo que hacer una pequeña visita por su casa los bomberos.

UNA RECETA CONTRA LA CASPA

Hay muchas personas que a pesar del cuidado que ponen en su aseo personal padecen esto que podemos llamar enfermedad y que produce tan mal efecto: la caspa. Pues bien, brindamos a nuestros lectores una receta que según nos dicen no falla y con cuya aplicación se verá libre el que tenga este defecto, de ver sus en práctica. Hela aquí: Tintura de pimienta de Cayena, 2 partes; Glicerina, 8; Agua de Colonia, 2 y Agua clara, 22. Mézclense bien estos ingredientes y frótense bien la cabeza con esta loción todos los días. Las ac

sensatez y entienden que esta consiste en admitir de buen grado todas las negociaciones sustanciales de la Falange, oigan cómodamente: «Cosas de Luna», cosas raras». Pero los que desde el primer día estudiamos con José Antonio y no le traicionamos nunca, sentimos, por obra y gracia de la Providencia, con un mismo afán y con la misma fuerza el ansia que él tenía por la verdad; con el mismo derroche de entusiasmos.

Bien, camaradas. Ya sabéis que todo es un poco raro, pero sabed también que José Antonio era un gran filósofo y un gran poeta y quizá todos nosotros, sus discípulos, tal vez por haber estado siempre a su lado procurando contagiarnos de él, seámos un poco filósofos y un poco poetas.

Se refiere a que en una primavera se había plantado un rosal del que habían dicho daría unas rosas preciosas de color maravilloso y desconocido. Un día las rosas se empezaron a abrir y los pétalos aparecieron infectados. Había en ellas un bicho como escarabajo, que destruía los pétalos y con ellos gran parte de la ilusión que se habían puesto en plantar el rosal; sin embargo, el rosal siguió cuidándose de manera perseverante, y el insecto tenazmente inabundante atacando la flor. Ante el peligro, quien le cuidaba madrugaba mucho para destruir aquel bicho y conjurar sus estragos, pero el insecto madrugaba siempre todavía más. En aquel mismo sitio por descaído o por debilidad en mala hora nació también una higuera. Ingenuamente se quiso destruir: ésta crecía al pie del rosal con porfía exuberancia. La higuera dio su fruto dulce y agradable para comer. Pero al fin un fruto vulgar. El rosal seguía sin florecer. Mis camaradas de la Falange, aquí terminan mis palabras. No hemos podido hacer más. Isabel la Católica hizo la unidad de España. José Antonio puso en pie a la juventud para gritar en su defensa cuando todos claudicaban aceptando sus mutilaciones y sus escamoteos. Como creemos en el milagro, Dios quiera que vosotros, camaradas de la Falange, podáis ayudar eficazmente a la gran empresa de su consolidación definitiva. Queda abierto el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina. (Grandes aplausos.)

LOS REYES MAGOS

La estrella blanca que el cielo cruza, con los regejos de su claror, guía a los Magos que hacia la tierra del cielo traen dones de amor.

La caravana por los caminos sigue adelante sin descansar. De tiempo en tiempo su andar detiene, deja su ofrenda, torna a marchar.

Para los niños trae un juguete sonrisa dulce de la ilusión; para los padres trae alegrías que son latidos del corazón.

En los balcos de los zapaticos dicen de anhelos de la niñez; con la esperanza de la ventura pura y sabrosa como la miel.

Los Magos pasan: Palafreneros de veste hermosa marchan en pos. Cabalgaduras engualdrapadas son del cortejo noble esplendor.

Van los camellos de cuello erguido su cargamento viendo amenguar: En todas partes deja recuerdo la caravana del ideal.

Pasan los magos sobre la tierra como el aliento de un alto bien...

Van tras la estrella buscando al Niño que ha veinte siglos nació en Belén...

S. de A.

COSAS DEL CINE

Shirley Temple ya no es aquella niña que tanto nos encantaba en la pantalla

En el recuerdo de todos los aficionados al cinematógrafo están todavía las graciosas aventuras de aquella chiquilla protagonista de «La pequeña Coronela», «Gracia y simpatía» y tantas otras que hicieron no hace cuatro años la hielera de chicos y grandes. Pues bien, la pequeña Temple se ha transformado y hoy es la más joven de las ingenuas de Hollywood. Tiene en la actualidad poco más de 13 años. Sus cabellos se han vuelto morenos, aunque bien es verdad que el pelo negro se ha puesto ahora de moda en la ciudad del cine. Miss Temple ha vivido durante año y medio entre los niños de su edad en la Westlake School. Allí, ha gozado de reposo, viviendo en este sentido como todas las personitas de su edad, y olvidando por completo que era una estrella. Fue en 1937 cuando Shirley Temple acabó por darse cuenta de la importancia que tenía en el cine. Hasta entonces había rodado películas creyendo simplemente que jugaba. No sabía leer. Nunca había asistido a una representación pública de sus películas. Pero un día cuando surto por fin leer y vio su retrato en una revista gráfica quedó asombrada de su propia valía. De 1937 a 1939 fue consciente de su gloria. Ganaba 9.000 dólares por semana. Hoy, su contrato con la Fox Film ha terminado. Miss Temple se ha convertido en una ingenua de la «General Motion Pictures». Después de sus veinte films precedentes, ahora va a rodar una nueva titulada «La muchacha de la colina». Pero como es un debut Miss Temple va a ganar solamente 5.000 dólares, y en cuanto a su mamá no cobrará un céntimo.

J. D. R.

ESTAMPAS DE ENERO

De entre el nostálgico acervo de las jornadas difuminadas de la época dorada de la infancia, destacan sobremedera en senda evocación las placenteras transcurridas en los prolegómenos del hostigante invierno, en que la Epifanía, con su cohorte suntuosa de oro, incienso y mirra, era más que un símbolo litúrgico, el pináculo de los anhelos de nuestros sueños de ilusión, combada al socaire de la munificencia de los tres Reyes Magos; ilusión agrandada por el misterio y por la lejanía oriental, y mecida por el monorrítmico caminar de sandalias en la arena de los esclavos negros de la cabalgata, fulgurando la pedrería de las coronas reales, y flameando los recamados mantos de púrpura de Corinto, de Tiro y de Manis, acompasado por el tremolar de los cascabeles de oro que hacia sonar la cabalgata real, silenciosa sobre los arzones en pos de la estrella guía-dora. Era jornadas de asueto y regodeo, comenzadas al nacer. Aquel que con los mejores deseos preconizó paz a los hombres de buena voluntad, y que nació Dios de Israel. Entonces se cantaba al coro aquellas canciones infantiles deliciosamente ingenuas:

El día de Año Nuevo bautizaron a Cristo con agua clara. Después, mozos ya, acosados por otras impacencias, barruntando afanes idílicos, fueron también otros los cantares: A la luna de Enero te te comparado, que es la luna más clara de todo el año.

O aquella copla que oímos cantar, en momento impregnado de melancolía, y cuyo sentimiento nos apropiamos, dejándonos un sabor agri dulce en el páramo de nuestras sensaciones animadas:

No hay luna más clara que la de Enero, ni amores más queridos que los primeros. En Enero, sacudido el narcotizador letargo de unas breves y harto aprovechadas vacaciones escolares, nos saturaba el ambiente de las auras de afames de sapiencia, y supimos que es el

primer mes del año desde la reforma del calendario por el legendario Numa Pompilio, sucesor de Rómulo, que hizo concordar el año civil con el solar, y comienza siete días después del solsticio de invierno. Horacio llamaba las calendas de Enero, tristes e incómodas, porque era cuando los romanos satisfacían las usuras y los atrasos de deudas.

En estos días desapacibles, tránsito del otoño triston a la primavera luminosa, alámgame las jornadas diurnas: «Por Reyes, ya lo conocen los bueyes; y por San Sebastián, el gañán».

Pródigo es el refranero, con referencia a este mes: En Enero, ni galgo febrero ni ha con perdiguero; Enero y Febrero vienen más que Madrid y Toledo; come en Enero, no hay año llulero; año de nieves, año de bienes; de Enero a Enero, el dinero es del banquero; los barbechos de Enero, hacen a su amo caballero...

Los campos, yermos, susirran su sazón. El labrador, asaz metuculo con la «gran amiga», como calificó Pierre L'Ermitte a la campiña, cuida el barbecho, recoge la aceituna y los ramos de coque de las naranjas, labra las siembras de primavera, y practica la poda de la viña. El paisaje campestre es árido, y el alma del catador de sensaciones, se siente desolada y cautiva en el cuerpo. Sólo mitiga las aridesces invernales, la floración de los almendros que ya se advina, convirtiéndolo la tierra en galano vergel, titiéndolo de un manto de flores impolutas, de luminosa desposada, evocándonos el primer verso y el primer amor...

Ahora, al sentir síntomas de laxitud, panegiristas, con entonación de responsos, del tiempo pasado viviendo la pura realidad de las jornadas presentes vislumbrando en la lejanía las futuras inciertas, pensamos que acaso sea el cénit de nuestras piraciones el poder, decir, con Luis de Góngora:

Cuan... cubran las montañas de plata y nieve el Enero, fenga yo lleno el brasero de bellotas y castañas.

José Vidal Isern

ESPECULACION SOBRE CEREALES

Para Europa, considerada en su totalidad, representan los cereales, sin duda alguna, el producto alimenticio decisivo. Cuan titativamente figuran a la cabeza de los productos alimenticios y, bajo el punto de vista fisiológico de la alimentación, son los más importantes. Esta afirmación cuenta incluso ante el reconocimiento del hecho de que en algunas regiones de Europa tengan otros productos alimenticios un papel importante, como son las patatas en el centro de Europa, la carne en el norte y las grasas vegetales en el sur.

Los acontecimientos militares y económicos de estos últimos meses, han producido cambios decisivos en relación con el futuro abastecimiento de cereales de Europa. Si se parte de las experiencias hasta ahora recogidas en los mercados de granos internacionales respecto a los cereales, mediante la exportación de grandes cantidades de los mismos. El granero soviético se halla en manos alemanas desde hace ya tiempo, es decir, las tierras negras del Sur de Rusia. Los ejércitos soviéticos que han sido empujados hacia el Este, han perdido con ello la base más importante de su alimentación, que ahora puede ser utilizada por Europa. La total explotación de este territorio no podrá tener lugar de un día para otro, si tenemos en cuenta los acontecimientos guerreros, pues primero es indispensable que se organice la campaña de aprovechamiento de la mano de obra humana y además que puedan dedicarse a ello suficientes capitales y utilajes. No cabe la menor duda de que las medidas de organización adoptadas recientemente por las autoridades competentes alemanas lograrán dominar estas naturales dificultades. El granero del Este, por tanto, se encuentra a la disposición de Europa para su abastecimiento de cereales y en tiempo no lejano dará sus esperados frutos.

Esta revolucionaria conmoción de la economía europea ha provocado una reacción significativa en el mercado internacional cerealista. El centro de la especulación cerealista es,

según sabemos, la bolsa cerealista de Chicago. Los técnicos de esta institución han publicado el resultado de sus investigaciones, confesándose en este que Alemania, con la ocupación de las regiones productoras de granos de la Rusia soviética, ha logrado una ventaja que tendrá grandes repercusiones en la economía granera internacional. En consecuencia se ha visto precisados a sugerir que sean reducidos a un cincuenta por ciento los límites dentro de los cuales eran permitidas las oscilaciones de la cotización.

Los bolshistas de granos de Chicago confiesan así que consideraban norma la enorme especulación iniciada al calor de las circunstancias indecisas en que se venían desenvolviendo hasta ahora las operaciones del mercado internacional cerealista. Seguramente esperaban también que algún día Europa sería reconquistada como mercado y consumo y podría desarrollarse aquí un extraordinario negocio a costa de la economía agrícola europea. Entre tanto, parecen haber resultado fallidas las especulaciones de granos que en el pranzas en el cifradas. Europa pa pasará a ser, en tiempo no lejano, completamente independiente a base de gran espacio productor de granos que en el Este se encuentra a su disposición. Debe resultar ya claro que en Europa no podrá darse en el futuro método alguno de especulación respecto a estos productos. Por el contrario, el precio se establecerá de tal forma que el productor agrario, encontrará con relación al índice general de vida una retribución justa para su trabajo. Y una estabilización de precios influirá, bajo el punto de vista social, para que todos los labraneros europeos encuentren una base fija y remuneradora de su trabajo, a la que irá unida una constante mejora de su índice general de vida. Las medidas adoptadas por los especuladores de la Bolsa de Chicago demuestran que, a pesar del ambiente político que se quiere crear en contra, la realidad económica de una nueva Europa ha sido ya reconocida.

Juan DE ROCA.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

EL "CONSTANCIA" CLASIFICADO EN SEGUNDA DIVISION

COMO SE FORMARA NUESTRO GRUPO DE PROMOCION

Ha terminado la segunda División de Liga y su final es plenamente satisfactorio para el «Constancia», para Inca y para los mallorquines todos, pues su aplastante triunfo sobre el «Levante» — 6 a 1 — y los restantes del grupo, le colocan en la definitiva clasificación en un magnífico cuarto lugar.

La campaña del «Constancia» en el Torneo que acaba de finalizar es muy aceptable, siendo empero una verdadera lástima que algunas irregularidades sufridas no le hayan permitido ocupar uno de los primeros lugares, colocándose en posición de poder aspirar a un ascenso. Uno solo de los resultados adversos cambiado era suficiente para llevarle a la fase final y con ello a la posibilidad mejorada.

No ha podido ser así y es sensible, repetimos, porque Mallorca hubiera podido contar tal vez con equipo en la Primera División, pero si es cierto que ello hubiese conllevado totalmente las máximas aspiraciones, no lo es menos que la actuación de los equipos constantes en su debut en la segunda División es buena, muy buena, consiguiendo lo esencial este año: mantenerse en la misma categoría en la próxima temporada, quedando garantizado otro Torneo de fútbol de calidad, tal vez de más alta calidad y de un interés tal vez aún mayor este año.

«Bien, muy bien por el «Constancia»! Nuestra felicitación sincera por el éxito alcanzado a su Junta Directiva, como representante del Club, y nuestra enhorabuena a la afición toda mallorquina.

A pocas fechas del inicio de una nueva e interesante competición, queremos dedicar un comentario para resaltar en forma clara la gran trascendencia que la misma encierra para el fútbol mallorquín.

Si la afición mallorquina y de un modo más concreto la palmosana se percataran de la enorme importancia de los momentos actuales para el futuro desarrollo del fútbol en nuestro Isla, es indudable que como un solo hombre se unirían todos en apretado haz en torno al «C. D. Mallorca», que en este caso éste es el Club que está en disposición o en condiciones de poder llevarnos a ese nivel ambicionado.

Es ello cuestión de vida o muerte para el fútbol palmasino, que caerá con estrépito si el «Mallorca» no asciende, y en cambio, se mantendrá lozana y esplendoroso caso de lograrlo, puesto que ello le llevará a más altas ambiciones.

Los hemos dicho muchas veces y no podemos cansarnos con nuevas repeticiones: Palma, por su importancia, requiere un equipo en la Primera División... y debe tenerlo. ¿Qué hace falta? Que todos nos empujemos en lograrlo, aportando nuestros esfuerzos en vez de presenciar comodamente los acontecimientos, sin querer molestias de ninguna clase. Si Palma quiere abrirse paso en el orden deportivo, no cabe duda que saldremos adelante brillantemente.

Ahora se presenta al equipo Campeón la oportunidad del ascenso a la Segunda División de Liga, que es el primer escalón, obligado, para remontar el vuelo a más elevadas metas. Sería por consiguiente imperdable que no se hicieran el máximo de esfuerzos para conseguirlo.

¿Es muy difícil el lograrlo? No, ni mucho menos. Es tan sólo cuestión de que unos miles de personas aporten su ayuda a los dirigentes. Lo restante, la cuestión deportiva, que es lo esencial en este caso, se presenta como nunca.

Veamos, pues, en que consiste, el próximo Torneo, que según nuestras noticias tiene que dar comienzo el 25 de este mes.

Tomarán parte en él nuestros dos equipos punteros, el «Constancia» y el «Mallorca», y el grupo tiene que estar integrado por seis equipos. ¿Cuáles serán estos equipos? Probablemente los dos onces mallorquines serán incluidos en el grupo de Cataluña y Levante o sea «Gerona», «Terrasa» (como campeón de Cataluña) y «San Martín» o «San Andrés» (el que de los dos resulte sub-campeón de Cataluña). Tenemos ya, en este caso, cinco de los seis onces,

quietar y excitar los nervios de los presentes al terminar este tiempo con la incógnita de una mínima diferencia aunque muy halagüeña, propicia a malograr por una torpeza como la acaecida inmediatamente de haber conseguido un tanto.

Se sacaron tres saques de esquina contra el Levante que lanzó dos.

A los 12 minutos y tras un juego de calidad y preciso el «Constancia» marcó su primer tanto: Una genial jugada terminada con un centro magnífico de Marqueta lo recogió Planas de cabeza que imparablemente la desvió al ángulo entre una gran ovación.

A los 18 minutos en avance llevado por el ala Arano-Hernández, Villagrà se lanza con toda intención a los pies de Arano incurriendo en manos dentro del área, señalando el señor Solá el correspondiente «penalty» que lanzado al ángulo por Sanz logra el 2.º

Y finalmente a los 23 minutos un fallo de Piera con pase atrás y distanciado de su meta obliga a éste a hacer una salida infructuosa, centra Agustín, se origina un barmilo ante Company y tras dos remates que se rechazan cortos Segarra logra el tanto de honor para los suyos.

A partir de este tanto, el partido sigue igualado o favorable a los levantinos como ya hemos mencionado.

En el segundo tiempo sigue la presión de los levantinos que obligan en varias ocasiones a Company a jugadas valentísimas por lo arriesgadas y anotamos una fuerte bola de Goiburú que pasa alto por muy poco y malograda por fuera de juego.

Sin más ni menos, suceden unos diez minutos de inspiración en las filas blancas que son el delirio y un desencadenamiento total del equipo, con juego a la escuela vizcaína, rápido y preciso con largos cambios de juego de un lado a otro que desconociera a los levantinos que sin toca, materialmente el balón ven como éste se cuela, aún con suerte, solo tres veces en la red y en esta forma: Arano pasa a Hernández que corre muy acosado, centra justo y medido, para que Sanz siguiendo la jugada remata de cabeza a la red el tercer tanto a los 12 minutos.

Luego es Marqueta que lentamente, dribla, centra y remata de cabeza inmejorablemente Arano y es el cuarto a los 14 minutos.

Tres minutos más tarde Marqueta vuelve a hacerse con el balón, lo pasa generalmente a Sanz que lanza un tiro raso e imponente es el quinto tanto.

Asegurado el triunfo legítimo y merecido presiona el U. D. L. G. y está a punto de marcar especialmente ante el peligro, que ocasiona un fallo de Riera que Company resuelve in-extremis ayudado por Navarro, después de detener dos remates de Raga y el final de Pastor impresionante, pues desde el suelo hizo un esprint y esfuerzo soberbio, haciéndose por muy poco con el balón y costando un tanto seguro y ya consumado. La ovación tributada fué estruendosa y excepcional.

Vuelve a la carga el «Constancia» y parece que ya a repetirse la racha pero Soro malogra los intentos de los peligrosos delanteros blancos con meritisimas paradas.

Sigue la presión y tras una serie de fallos a centros de Hernández y Marqueta, éste lanza un saque de esquina sobre puerta que Arano rápido remata a la red a los 49 minutos es el sexto y último.

Se malogran aún varias ocasiones providencialmente y entre un dominio abrumador del «Constancia» termina el partido con un triunfo claro, neto y merecido de un «Constancia» muy irregular y gris en el primer tiempo y arrollador, decisivo, hábil, codicioso y con más fondo que otras veces en el segundo.

Un Company seguro y valiente, un Riera más bajo que en anteriores actuaciones y a la que sin olvidar los elogios meritisimos en otras ocasiones me permito aconsejarle con estas palabras: Las aspiraciones están en proporción directa con los fracasos. Y continuando Navarro trasplantado a la defensa cumplió con voluntad e interés de no defraudar. Antolin, Corró y Torres formaron la línea base y decisiva en el partido de ayer, superior en el segundo tiempo fueron de izquierda a derecha los artifices del descaballo levantino, Hernández y Marqueta muy buenos y geniales aunque aquel apagado y sin acierto en el primer tiempo y este algo lento Arano, Planas y Sanz trabajaron incansables y con codicia por este orden especialmente en el segundo tiempo.

Del Levante poco diremos ya que su clasificación bien lo indica, más ayer, faltaban Barnet y Dolz. Destacaron el trío defensivo de Goiburú como conductor. Los demás muy regulares los delanteros y peores los medios que al revés de los locales, ellos fueron la causa del copioso y estridente resultado.

El arbitraje del señor Solá queda reflejado así, su labor fué una buena segunda edición del «Constancia-Zaragoza» en «Es Cós».

El público correcto y altamente deportivo y satisfecho con los sentidos puestos al final en Madrid y Zaragoza cuyos resultados ya conocidos más tarde, clasifican al «Constancia» en cuarto lugar que equivale a decir de que nuestra región balear, seguirá en la próxima temporada en II División. Mallorca tiene un representante y está a la espera de otro si la suerte le acompaña.

El domingo próximo en el campo de «Sa Punta», hará la presentación el «Constancia» frente al Atlético donde recibirá la acogida de cuantos por diversas circunstancias no ha podido ser testigos en sus actuaciones en pro del prestigio y el valor del fútbol balear a través de las competiciones nacionales. Por hoy vaya nuestra más sincera felicitación al grito de siempre: «Constancia, adelante!»

R. Ll.

En la Península

1.ª DIVISION

Alicante	3	Barcelona	1
Oviedo	4	Sevilla	0
Castellón	1	Coruña	0
Español	1	Atlético B.	1
Celta	3	Granada	3
Madrid	6	R. Sociedad	4
Valencia	0	Atlético A.	1

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Atlético A.	14	9	3	2	31	19	21
Español	14	7	4	3	31	18	18
Valencia	14	8	2	4	41	25	18
Madrid	14	8	2	4	41	27	18
Celta	14	7	3	4	34	26	16
Sevilla	14	6	3	5	35	20	15
Coruña	14	6	2	6	18	19	14
Atlético B.	14	4	5	5	26	26	13
Castellón	14	4	5	5	25	35	13
Alicante	14	5	3	6	31	44	13
Barcelona	14	4	2	8	34	41	10
Granada	14	3	4	7	31	32	10
Oviedo	14	3	3	8	26	50	9
R. Seidat	14	3	1	10	20	42	7

2.ª DIVISION

Primer Grupo

Barcaldó	3	Ferrol	4
Gijón	2	Valladolid	1
Salamanca	5	R. Unión	0
Santander	3	Arenas	2

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Gijón	14	8	4	2	37	23	20
Salamanca	14	9	0	5	32	23	18
Ferrol	14	7	3	4	33	20	17
Santander	14	5	5	4	26	26	15
Valladolid	14	6	2	6	32	21	14
Baracaldo	14	6	2	6	32	28	14
Arenas	14	5	0	9	24	38	10
Iruñ	14	1	2	11	16	51	4

Tercer Grupo

Betis	2	Ceuta	1
Cádiz	4	Murcia	1
Cartagena	2	Jerez	2
Elche	3	Málaga	0

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Betis	14	8	4	2	39	22	20
Murcia	14	8	1	5	37	28	17
Cádiz	14	7	2	5	30	19	16
Málaga	14	5	4	5	19	21	14
Ceuta	14	5	4	5	27	19	14
Elche	14	4	3	7	23	34	11
Jerez	14	3	4	7	25	36	10
Cartagena	14	3	4	7	20	41	10

EL MEDICO—OCULISTA
JUAN J. FUSTER
Participa a su clientela que estará ausente durante la primera quincena de Enero

Obras COMPLETAS
de D. Benito Pérez Galdós
Tomo, publicada 1 y II
Encuadernación piel.
Precio de un tomo, 100 ptas.
De venta en la Librería J. Tous.

Progreso, Hoy y Mañana

TITO GUIZAR
ESTHER FERNANDEZ
CHAFLAN

allá en el Tópico

con el conjunto de "Allá en el Rancho Grande,"

Dietario Myrga
Para 1942

Se ha puesto a la venta en la LIBRERIA de JOSE TOUS, Plaza Cort, 28

Gasógeno Nacional Muro
EL MEJOR

Para camiones y TURISMO instalaciones a gusto del cliente. Instalaciones Industriales y marítimas

Para informes presupuestos y demostraciones AL CONCESIONARIO PARA BALEARES

PEDRO OLIVER
Costa y Llobera 41, Teléfono 2114

PALMA MALLORCA

Motores, Bombas y Alternadoras

A gas pobre, Aceites pesados, A gasolina, Marinos y Eléctricos

Juan Company, Ruido, 19—La Puebla Teléfono 18—Los sábados Café Colonial, Plaza Mayor, Palma, Teléfono 1076.

TEATRO LIRICO
HOY A LAS 9:30 NOCHE
LOS GAVILANES
con Ricardo Mayral
MAÑANA, a las 5 TARDE
BOHEMIOS LA GENERALA
Gloria Alcaraz, Ricardo Mayral
NOCHE, a las 9:15
DISPEDIA DE LA COMPAÑIA
EL CONDE DE LUXEMBURGO
Gloria Alcaraz - Ricardo Mayral

Galgos
MALLORCA VENCE A CATALUNA EN EL CAMPEONATO INTERREGIONAL

Formidable día el de ayer en el Canódromo. Nunca, nunca habiase reunido la cantidad enorme de público que acudió a presenciar el anunciado Campeonato interregional, en el que competían seis ejemplares todos ellos magníficos, representando los dos canódromos barceloneses y el

La lucha fué soberbia en lo que afecta al segundo y al tercer puesto. El primero fué indiscutido, pues que «Ligera», la perra mallorquina propiedad de don Jaime Amer tomó enseguida una gran ventaja que no le pudo ser disputada ni un momento. Se calzó la victoria marcando en los 415 metros un tiempo record: el de 27.2. Obtuvo el galardón de la copa, que le fué entregada solemnemente al propietario, por el Delegado especial de la Federación Nacional y presidente de la de Cataluña, don Enrique de Montsej, que ocupaba el palco designado al efecto, juntamente con el Presidente de la Balear don Gaspar Moreu. También obtuvo «Ligera» el premio ofrecido de 1.400 pesetas.

En segundo lugar llegó «Coflars», representante del Canódromo barcelonés del Parque, y propiedad de don José Durán para el fué el segundo premio consistente en 700 pesetas. «Meta», del Canódromo Barcelona y propiedad de don Francisco Bonells, obtuvo el tercer premio — 350 pesetas — tras de una reñidísima lucha.

Como se marcó un tiempo record, se maró también un record de asistencia de público y de ventanillas. Casi fueron duplicadas las marcas logradas anteriormente.

Este campeonato, organizado por la Federación Galguera Nacional ha sido el más grande de todos los éxitos. Y es buena prueba de que la afición en Mallorca ha llegado a la cúspide, lo cual se corrobora también por el hecho de que todos los competidores excepto «Fiecha Rubia», eran perros nacidos y criados en Mallorca, aunque actualmente figuran en las listas de inscripción de los canódromos catalanes.

Sala Astoria

MAÑANA DIA DE REYES
MATINAL a las 11
A las 3:30, 6:30 (numerada) y 9:30
GRANDIOSO EXITO
El Gran Tipo
PROXIMO VIERNES
Los tres cómicos modernos más famosos, reunidos en la más graciosa película de la temporada
HEINZ RÜHMANN
HANS MOSER
THEO LINGEN
en
EL HEROE DE LA PISTA
RECUERDE
CONDESA POR UNA NOCHE
la última creación de DANIELLE DARRIEUX

SEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Teatro Principa
Compañía de Comedias
SANTAMARIA - BERINGOLA
Hoy, a las 9:45
Función de homenaje al primer actor
JUAN BERINGOLA LA ENEMIGA
Mañana, tres grandes funciones
A las 3:30
Vive como quieras
A las 6
Más fuerte que el amor
A las 9:45
Despedida de la compañía
El Adversario

TALLERES RAPIDO
FIDEOS, 9-11
Composturas rápidas de Calzado. Especialidad en gomas. Teñidos en todos los colores. Limpieza de objetos de piel y cuero.

CASA BLANCA
(ANTES GRILLON)
FESTIVIDAD DE REYES
GRAN BAILE
De 10 a 2 madrugada por la notable orquesta MIKEY
Todos los días orquesta MIKEY. Reservado el derecho de admisión

MOTORES GAS POBRE
DISPONIBLES
Crosley 10 H. P., Crosley 15 H. P., Crosley 20 H. P., Crosley 40 H. P., Otto 30 H. P., Bontentur 50 H. P., Otto 60 H. P., Aznar 70 H. P., todos completos de sus gasógenos y columna de coque, y tuberías.
Maquinaria de Ocasión
Plaza Pedro Garau 23. — Apartado 294

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenas de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Única. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

Zaragoza 5 Alavés 3.
Sabadell 2 Osasuna 0.
Ferrovial 1 Geróna 0.
CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Sabadell	14	6	7	1	26	13	19
Zaragoza	14	6	4	4	30	26	16
Alavés	14	7	2	5	32	28	16
Constancia	14	5	5	4	28	18	15
Gerona	14	6	3	5	24	20	15
Osasuna	14	5	3	6	29	24	13
Ferrovial	14	5	2	7	18	23	12
Levante	14	2	2	10	17	52	6

Zona Aérea de Baleares
JEFATURA DE INFRAESTRUCTURA
ANUNCIO

Se admiten ofertas: hasta las doce horas del próximo día 15 de Enero actual, para el suministro de 8.000 metros cúbicos de piedra caliza, machacada, compacta, 5 a 7 centímetros de dimensiones límites, acopiada en los distintos puntos del Aeródromo de SON SAN JUAN que esta Jefatura dispensa.

El citado acopio deberá quedar hecho antes del día 1.º de Marzo del año en curso.

El pliego de condiciones para el mismo, se halla expuesto en la tablilla de anuncios de la citada Jefatura.

El importe del presente anuncio se cargará al adjudicatario.

Palma, 2 de Enero de 1942

INFORMACIONES

Capitanía General de Baleares

LA FESTIVIDAD DE REYES

Con motivo de celebrarse tradicionalmente el día de Reyes, la Pascua Militar, los Generales, Almirantes, Jefes y Oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, cumplimentarán y felicitarán a S. E. el Capitán General accidental de estas islas, a las 12 horas del día 6 en el salón del Trono del Palacio de la Almudaina.

Rendirá honores una Compañía del Regimiento Infantería número 36 con Bandera, Escuadra y bandas.

Durante la recepción, la Banda de Música de la Capitanía General dará un concierto que continuará después de la misma interpretando.

I—Poeta Aldeano.—Supplé.
II—La Verbena de la Paloma.—Bretón.

III—Oberón.—Weber.
IV—Boda de Luis Alonso.—Jiménez.

Se permitirá la entrada al público en el patio de Palacio durante la recepción y concierto.

Frete de Juventudes

SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las alumnas de los colegios Sagrado Corazón, Liceo Español y Cervantes que hayan confeccionado prendas para la División Azul que deberán entregárselas el día 7 de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde en la Delegación Provincial del Frete de Juventudes (Casa Primo de Rivera).

JUGUETES

DE TODAS CLASES

LA FILADORA

Mañana en los Carreteras

Fiesta principal de la Archidiócesis del Jesús de Praga.

Por la mañana: A las 8 y media Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Director P. Salvador del Esp. Sto. o. c. d.

A las 11 Oficio solemne, siendo el celebrante el R. P. Superior de la Comunidad. Panegírico por el M. I. Sr. D. Magín Domènech, Pbro. Inspector de la Base Naval.

Por la tarde: A las 6 y media Rosario, Ejercicio, Sermón, Procesión y Besamanos.

NOTA.—Los sermones del Triduo están a cargo del R. P. Serafín del Carmelo o. c. d. Definidor, Provincial.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue:

Entradas.—Procedente de Barcelona, con pasaje y correspondencia la motonave «Ciudad de Palma».

Procedente de Alicante, el vapor correo «Jaime II», también con pasaje.

Procedente de Ciudadela, el velero «Flor del Mar», con efectos.

Procedente de Valencia, el pailebot «Asunción», con efectos.

Salidas.—Para Ibiza y Valencia, el vapor «Mallorca», con pasaje, carga y correspondencia.

Para la ciudad condal el velero «Chacartegui», con carga varía.

Despachados.—Lo han sido: Para Barcelona, con salida esta

misma noche, la motonave «Ciudad de Palma».

Para Mahón ha sido despachado el vapor «Jaime II», con pasaje.

Buques Esperados.—De Gijón llegará uno de estos días un vapor mercante español con efectos.

RIOJA SANTIAGO EL VINO DE ESPAÑA

Cabalgata de los Reyes Magos

El próximo lunes, con el regocijo y la algazara acostumbrada llegarán los Reyes Magos a la ciudad de Palma en su anual visita, portadores de juguetes para los niños buenos.

El Frente de Juventudes, que se encarga de recibir a los Reyes, ha preparado cuidadosamente su desembarco y la comitiva que ha de seguirles a su paso por las calles de la capital, a las 6 en punto de la tarde del día cinco de Enero, son esperados los Reyes, llegarán en su Buque Real, que atracará al Puerto de Palma, frente a la Base Naval.

Allí esperarán las Autoridades, a quienes acto seguido irán a saludar a S. S. MM. Inmediatamente se pondrá en marcha el séquito real, formado por el siguiente orden: Guardias Municipales a caballo; Tambores del Ayuntamiento; Cabezudos, Estrella de Oriente, Ofrenda del Oro, Pañes y criados; Ofrenda del Incienso; Soldados a pie; Ofrenda de la Mitra; Guerreros a caballo; Escolta de los Reyes.—Gaspar, Melchor y Baltasar, Soldados con antorchas; Bandas de Música; Carrozas con juguetes.

La comitiva real seguirá el siguiente itinerario: Puerto de Palma, Sagrera, Antonio, Maura, Conquistador, Victoria, General Goded, P. de la Seo, Mirador, Palau, San Pedro Nolasco, Morey, Santa Eulalia, Cadena, Cort, Colón, San Miguel, Olmos, Via Roma, NNavarra, Weyler, Santa Catalina Tomás, General Mota, Generalísimo Franco, Libertad, Antonio Maura, Puerto.

El día seis, por la mañana, entre nueve y once, reparto de juguetes para niños, y de once a una para niñas en la Casa Primo de Rivera, sede del Frente de Juventudes. Acto seguido los Reyes partirán para sus respectivos reinos.

Préstamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio en el mes de Marzo de 1942.

Dichos préstamos pueden solicitarse tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, existiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex combatiente) y la mujer de 25, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Baleares en esta convocatoria, son quince de dos mil quinientas pesetas para trabajadores varones y once de cinco mil pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de para eforsoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Enero se pondrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en Marzo en la Delegación de la C.N.S.F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C. N. S. F. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido, y con bonificaciones del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

TINTA SAMAS

Homenaje

En la parroquia de la Inmaculada Concepción, con motivo de haber sido nombrado por Su Santidad Prorotario Apostólico, el Excmo. y Rldmo. Dr. D. Gabriel Palmer Verger, entre la gente de mar ha nacido la idea de dedicarle un homenaje de gratitud y cariño, correspondiendo así a las actividades desplegadas por el ilustre mallorquín, nacido en humilde cuna en aquella barriada, en favor de menesterosos y desvalidos.

Monseñor Palmer fundador de la Misión Española en París, y Juez que fué de la Real Capilla, es conocidísimo en todas las Cancillerías extranjeras, pues durante la guerra 1914-18 llevó a cabo importantes misiones en pro de

los cautivos y prisioneros valiéndose su labor honores y condecoraciones.

Durante nuestra Cruzada el Dr. Palmer, desde el Extranjero prestó gran ayuda a los esforzados paladines de nuestra Causa, como buen español.

La Iglesia ha querido premiar la labor desarrollada por su Ministro otorgándole Pío XII la dignidad del Protonotariado Apostólico.

El homenaje que se prepara, consistirá en ofrenda el anillo de su dignidad y dos mitras que usará en sus sagrados ministerios, que será todo ello costeado por el producto de donativos que a tal efecto se recibirán en la mencionada parroquia, en la que se confecciona un álbum con las firmas y tarjetas de aquellas personas que quieren sumarse al merecido homenaje del mallorquín que tanto enaltecido a su «Roqueta» y a la Patria.

Los mejores juguetes

LA FILADORA

Notas del Carnet

PERSONALES

Por el Ministerio de la Gobernación ha sido confirmado en el cargo de Comisario segundo, Jefe de esta Comisaría de Palma de Mallorca nuestro amigo don Leandro Pérez Ginart. Le felicitamos.

NECROLOGICA

Constituyó una sentida manifestación de duelo el funeral celebrado en la Iglesia de Santa Catalina Tomás en sufragio del alma de don Manuel Charón de Valdecasas, Comandante de Artillería e Interventor Regional de Nador.

El Comandante Chacón que tomó parte activa en el Alzamiento Nacional, prestó relevantes servicios a la Patria, orupando diversos cargos entre otros el de Interventor en varias cábilas.

Personado carácter afable y bondadoso era muy estimado por todos y gozaba también de grandes simpatías entre los morros notables y el alto personal del Magzheim.

A toda su familia y en especial a su esposa doña Francisca Fiol, a sus hermanos, ausentes, Pedro, Rafael y Paula, a su hermano político nuestro amigo don Juan Socías enviamos nuesros más sentido pésame.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Cuarenta Horas.—Continúan en San Miguel, en honor de Ntra. Sra. de la Salud. En la Misa mayor predicará el Reverendo don Antonio Vich, Pbro.

A las seis y media noche, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Concluyen en Santa Teresa dedicadas a la Virgen del Carmen, por varios difuntos. A las 3 y cuarto, Misa y exposición del Smo. Por la tarde a las 9 y media, ejercicio, Tedeum y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Cruz, a Santa Gertrudis. Exposición después de la Misa mayor. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se solemnizará la fiesta de la Epifanía del Señor. A las 10 menos cuarto, Prima, Tercia, procesión claustral y Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. don Andrés Caimari, Canónigo.

En San Felipe Neri, conclusión del solemne Triduo que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús. Fiesta principal. A las 7 y media Misa de Comunión general para los Asociados de la Comunidad Reparadora con plática. A las 10, Tercia y misa mayor con sermón por el Rdo. don José

Sacanel, Vicario de la misma. Por la tarde, a las 7. Exposición, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, sermón por el indicado orador, Letanías, canto de solemne Tedeum y reserva de S. D. M. y adoración del Niño Jesús, con canto de Villancicos.

En los PP. Carmelitas (Arrabal) último día del solemne Triduo que la Archidiócesis del Niño Jesús de Praga dedica a su Divino Rey. A las 8 y media, Misa de Comunión general con plática por el R. Director, P. Salvador del Espíritu Santo, C. D. A las once Oficio solemne siendo el celebrante el Rdo. P. Superior de la Comunidad y panegírico por el M. I. señor don Magín Domenech, Pbro. Inspector de la Base Naval. A las 6 y media de la tarde Rosario, ejercicio, sermón, procesión y Besamanos.

En los PP. Capuchinos, a las 6 y media de la tarde, función del Niño Jesús. Exposición de S. D. M. practicándose el acto de adoración a la Divina Realza de Jesús.

En San Francisco empieza la devoción de los Trece Martes de San Antonio de Padua practicándose por la mañana en la Misa de 7 y media, con meditación y canto y por la noche a las 7, con sermón y exposición del Smo.

En Montesión a las 7 y media Misa de Comunión general para las Madres Cristianas y a continuación plática en la Capilla de las Reliquias.

CAZADORES

usad tacos de tubo para escopeta de caza patentado «Sistema Front» máximo alcance Mayor precisión, de venta en Armería Pizá, Mateo Pons y Alvaro Portcel.

Enfermedades de la piel

Sifilis y Blenorragia
SEBASTIAN SOLER
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9
San Miguel, 79-1.

SEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

PROTECTORA

MAÑANA

Sensacional y riguroso Estreno Cancionera

Según la famosa obra de los celebrados autores SERAFIN Y JOAQUIN ALVAREZ QUINTERO con la prestigiosa primera actriz

MARY DELGADO

El poema dramático andaluz llevado a la pantalla con toda la fuerza de sus escenas vigorosas, en un marco de flores y canciones populares

¡UN GRAN TRIUNFO DEL CINE ESPAÑOL!

En el mismo programa: Formidable primer reestreno

Las Pícaras mujeres

La más graciosa creación del graciosísimo

HEINZ RHUMAN

En Español

¡¡OTRO PROGRAMA VERDADERAMENTE CUMBRE!!

FUTBOL

MAÑANA DIA 6, A LAS 3:30

Final Copa Navidad

Baleares - Atlético

ENTRADA, 2 PESETAS

en «Se llevó mi corazón» una labor formidable.

La presentación de la película es realmente fastuosa, un alarde de buen gusto y un derroche de lujo y elegancia.

«Se llevó mi corazón» llevará indudablemente mucho público al Lírico.

BALEAR

Con el mismo éxito grande que ha presidido su actuación durante toda la temporada, se despidió axer del público baleariano la Compañía de Circo que ha realizado tan brillantísima campaña en el Balear.

Y hoy se ha reanudado la proyección cinematográfica en aquella pantalla, por la que han ido siempre desfilando películas de primerísimo orden.

Para esta reapertura de temporada ha sido elegida una cinta que divertirá grandemente al público, y que tiene como sello de garantía su propio reparto y su misma marca. Es una producción Rey Soría, y figuran en ella los mismos artistas que interpretaron con tan clamoroso triunfo «Allá en el Rancho Grande», y se titula «Allá en el Trópico».

RIALTO y MODERNO

Un estreno sensacional hay hoy simultáneamente en estos dos cines: la película de Diana Durbin «Su última diablura».

BORN

Terminan con las de hoy las proyecciones de «Cena en el Ritz», el gran éxito de la pasada semana. Y desde mañana se proyectará otra cinta cuyo argumento y cuya ejecución son excepcionales.

Se trata de la última producción protagonizada por Edward G. Robinson, el gran actor, que cuenta por triunfos resonantes sus presentaciones en la pantalla. Cuantas noticias tenemos sobre este film coinciden en afirmar que es algo tan bien hecho y de tan alto interés, que no puede menos de atraer a presenciarlo al público en verdaderas oleadas.

PROTECTORA

Ultimo día hoy del programa que forman «El Conde de Montecristo» y «El compañero del diablo».

Para mañana se anuncia un nuevo programa, figurando en él como base la formidable cinta nacional «Cancionera», que encierra en sí el alma española con la belleza suprema del teatro quinteriano.

PROGRESO

Para hoy y para mañana se anuncia «Allá en el Trópico», la gran producción Rey Soría interpretada por Chaffán y aquellos que le acompañaron en el reparto de «Allá en el Rancho Grande».

ASTORIA

«El gran tipo», protagonizado por James Gagney sigue llevando a Astoria numerosísimo público.

ACTUALIDADES

Se proyectan los acostumbrados noticieros y complementos, y «Quesos y besos» por la pareja Laurel-Hardy.

Musicales

FIESTA DE LA SIBILA

Mañana tarde a las 6 y media, se repetirá en la Capilla del Palacio de la Almudaina, el concierto que la Capilla Clásica ha dado con tanto éxito en el mismo lugar, los días 26 de Diciembre y 4 de Enero.

Para invitaciones en el mismo Palacio de la Almudaina.

Geografía comercial y estadística

por FRANCISCO CARBONELL

Dos tomos, 54 ptas.

De venta en la Librería J. Tous

QUIMICAS

Babor—Química general, 30 pesetas.

Borger—Química Orgánica para estudiantes, de medicina, 87 pesetas.

Delorme—Nomenclatura de Química indispensable al industrial, 15 ptas.

Villavechia—Química analítica, 110.

Rocaolano—Química para médicos y estudiantes, 34'00

Riesefeld—Tratado de química inorgánica, 75'00.

Ungewitter—Aprovechamiento de los desperdicios, 18'00.

Thoms, curso de química general y aplicada, 39'00.

Gain—Compendio de química agrícola, 23'50.

Parera—Problemas de química, 20'00

Vitoria—Prácticas químicas, 27 ptas.

Vitoria—Manual de química moderna, 18 ptas.

De venta en la Librería J. Tous.

SALON BALEARÉS

(ANTES RIO DE ORO)

DIA DE REYES

A las 4:30 tarde y 10 noche

GRAN BAILE FAMILIAR ORQUESTA BORNEO

10 PROFESORES

CLINICA DENTAL

Dr. José M. Falgueras

MEDICO ODONTOLOGO

Participa a sus clientes que reanudará su consulta el día 8 de Enero en Plaza España, 3.

SALON TABU

Dos Grandes Bailes Familiares

FESTIVIDAD DE LOS REYES MAGOS

TARDE A LAS 5 y NOCHE A LAS 9'30

Amenizados por Los Trashumantes

SIEMPRE, antes de vender sus joyas y objetos de ORO y PLATA consulte precios, en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73, entresuelo, y se convencerá que pago todo su valor.

BICICLETA NIÑO. Buen estado. Vendo. Razón: P. Sta. Eulalia núm. 10

PIANO «Chassaigne Frères» por 2.500 ptas. o Jeter por 2.000, vendo. Jerónimo Roselló, 53

Pérdidas

EN el tren de La Puebla a Palma se extravió ayer día 4 un abrigo de señor. Se gratificará con 100 pesetas su devolución a calle de Andrea Doria n.º 25 (Carretera de Génova). (6755)

PERDIDA perrita pekinesa color rojizo. Gratificarán devolución Pelaires, 8-4º (6757)

Alquileres y hospedajes

DESEO piso, capcioso y céntrico. Ofertas a M. R., P. Santa Eulalia, 10

CASA PARTICULAR. Cedería habitación a señora o señorita, con derecho a cocina. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón: P. Sta. Eulalia 10

ALQUILO en el Ensanche, varios pisos grandes, recién construidos. Informes: Avd. Alejandró Roselló, 77, bajos. (6744)

PISITO AMUEBLADO calefacción, baño, alquiler 35 duros. Oímos, 49 (6745)

SE ALQUILA en Coll d'en Rebassa bonito piso vista al mar, 45 ptas, una cochera 20 ptas. In informes: Oriente 27 (6749)

LOCAL espacioso, ventilado. Alquilase Salas, 38. Llaves Salas, 13 Tienda. (6753)

ALQUILO ESPACIOSO piso chalet con o sin muebles todo confort, garage. Informes: Oímos, 49 (6756)

SE ALQUILA piso bajo reducido, amueblado y soleado y un garage con cabida para dos coches Serra 17 (Casa Formiguera).

Enseñanza

IDIOMAS Inglés, Alemán, Francés. Métodos propios. Enseñanza garantizada en seis meses. Informes: Reina M.ª Cristina 42 entresuelo. (6697)

CLASES PARTICULARES Bachillerato, Comercio, Cultura General, Oposiciones Estado. Jaime II, 14 2.º (6727)

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Varios

ORO Y PLATA BUEN COMPRADOR SAN ALONSO 38

GANGA. Se vende muy barata cazadora de piel nueva. Informes: En esta Administración.

COMPRO Papel de archivo, libros, bajo a domicilio. Comercial Rodi General Mola 43 de 11 a 1, 4 a 6.

Para CRISTALES, ESPEJOS Y VIDRIOS de todas clases Cristalería Camps. Fábrica de espejos. Avda. Alejandro Rossó núm. 113.

PAGO bien objeto de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriería 27 ent.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

PULIDOS — NIQUELADOS — PATEADOS. PARA AUTOCL CLOS—LAMPARAS. Morey 33. Tel. 2628. PALMA

ABASTOS

Conservas de pescado

El Ilmo. Sr. Camisario de Recursos de la 4ª Zona de Abastecimientos comunica a esta Delegación lo siguiente:

A los Fabricantes de Conservas de Pescado

"A los efectos de proceder a la asignación de cupos de aceite para el funcionamiento de las industrias de conservas de pescado, se interesa a todos los fabricantes de dichas conservas la necesidad que tienen de presentar antes del 31 del corriente mes en esta Comisaría de Recursos, Plaza Conde Carlet número 3, declaración jurada por triplicado debidamente reintegrada (cada copia con un timbre móvil de 0'25 pesetas comprensiva de: a) Nombre, apellidos y domicilio del fabricante. b) Lugar donde se encuentra enclavada la fábrica y denominación de la misma. c) Capacidad de su producción indicando la alcanzada en el año anterior y en el año 1935. b) Materias primas que se propone emplear, especificando clases y cantidad de cada una de ellas. e) Epoca en que dará comienzo la fabricación, período aproximado de duración de la misma y número de obreros que emplea en ella. f) Existencia de aceite en su poder en el día de la fecha. g) Último cupo concedido, fecha de la concesión y cantidad. Dichas declaraciones juradas deberán ir acompañadas del certificado de la Delegación de Industrias respectiva (reintegrado con póiza de 3 pesetas comprobante de la veracidad de aquellas y del recibo de la contribución que satisfice por dicha industria. De ellas una se devolverá al interesado debidamente firmada, que le servirá de recibo. Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados advirtiéndoles que transcurrido el plazo señalado para la presentación de los citados documentos, le serán devueltos, llevando consigo la pérdida de los cupones."

Palma de Mallorca 29 de Diciembre de 1941. El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transporte.—Firmado: Luis Rodríguez Miguel

A los dueños de tiendas

Se pone en conocimiento de los dueños de tiendas de Comestibles que a fin de proveer de la hoja de varios a las Cartillas de Racionamiento, se presentan a estos servicios provistos de dichas Cartillas de sus respectivos clientes, los días 9 y 10 próximos de 4 a 7 de la tarde, los de las calles que se citan: Plaza Cuartera, Cordeleja, Plaza Coll, Platería, Marqués del Palmer, Teatro, Monjas, San Bartolomé, Vicente Mut, Jaime II, Cestos, Baratillo, Plaza Cort, Santo Domingo, Sindicato, Rubí, Aceite, San Andrés, Merced, Pasaje Maneu, M Hortelanos, Lorenzo Vicens, Vallori, Feliu, P. Palou y Coll, Sombrereros, Plaza Mayor, San Miguel, Santo Espíritu, Teatro Balear, Capuchinos, Plaza España y J. Colom.—El Gobernador Civil.

SE DISPONE LA ORGANIZACION DE LA INSTRUCCION PREMILITAR

Madrid.—El «Boletín del Estado» publica una orden de Gobernación, que dice:

Vista la comunicación suscrita por el general jefe directo del Cuartel General de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, participando que habiendo sido dispuesto por dicha Jefatura, de acuerdo con el Ministerio del Ejército y Secretaría del Partido, conforme al decreto de 22 de febrero de 1941, la inmediata puesta en marcha de la instrucción pre-militar, cuya instrucción será dirigida por el jefe provincial de Milicias, por lo que interesa se den órdenes oportunas a fin de que por los alcaldes se envíen con urgencia al expresado jefe provincial de Milicias relación nominal de los mozos comprendidos entre los 18 años y la fecha de su incorporación al Ejército, sin excluir a los hijos de viuda, de padre sexagenario, etc., así como que faciliten locales adecuados para el desarrollo de la instrucción teórica a una hora compatible con sus actividades. Este Ministerio, de conformidad con el informe de la Secretaría técnica y con el dictamen

SE DICTAN NORMAS PRECISAS PARA LA PROYECCION DE CINTAS NACIONALES

Encargado este Sindicato Nacional del Espectáculo por el ministerio de Industria y Comercio (Subcomisión Reguladora de Cinematografía) del cumplimiento de la orden ministerial de fecha 10 de diciembre de 1941 («Boletín Oficial» del día 13), se hacen públicas las siguientes normas, a las que se debe ajustar la publicación de películas españolas de largo y corto metraje a partir de 1.º de Enero de 1942:

Primer.— Tanto los empresarios de los locales como los distribuidores de películas nacionales, no podrán exigir a la otra parte, en los contratos de proyección que se estipulen, en cumplimiento de la orden del ministerio de Industria y Comercio de fecha 10 de diciembre de 1941 («Boletín Oficial» del día 13), garantías de cual quier clase, quedando prohibido el alquiler de los locales para llevar a cabo la explotación de una película determinada por cuenta exclusiva del distribuidor. Segundo.— Unicamente se admite a este efecto los contratos a tanto por ciento o a precio fijo, no pudiendo ser inferior el porcentaje al 30 por 100, y en caso de precio fijo éste no podrá ser inferior al tipo medio trimestral que haya pagado el local por alquiler de películas extranjeras. Tercero.— Las películas de complemento españolas que han de proyectarse obligatoriamente se encontrarán aparte de las de largo metraje, y su precio será como mínimo el que se fija en el siguiente cuadro, según la categoría de poblaciones y las condiciones de la proyección:

Primera categoría, estreno 500 pesetas semanales; segunda categoría, 300 pesetas semanales; tercera categoría, 150 pesetas semanales. Primera categoría, primer estreno, 250 ptas. semanales; segunda categoría, 25 ptas. diarias. Primera categoría, segundo estreno, 125 ptas. semanales. Primera categoría, tercer estreno, 75 ptas. semanales. Primera categoría, demás proyecciones, 30 ptas. semanales. Cuarto.— Se recuerda la obligación de visar los contratos en el Sindicato, el cual podrá

LOS PARTES DE HOY EL HEROISMO DE LA DIVISION AZUL

CHINA

Chungking.—Comunicado de cuartel general chino: «Los ataques realizados por el enemigo en la región de Chang-Cha han sido rechazados. 700 japoneses han sufrido de seis a siete mil bajas en la línea de fuego, mientras que unidades especiales chinas atacaban con rudeza las posiciones niponas situadas a retaguardia. Varios oficiales superiores del ejército enemigo, han sido encontrados muertos en el territorio ocupado por nuestras fuerzas. Los chinos controlan muchos puntos importantes de la línea formada por los ríos Mila y Kinagan. Los aviones japoneses han atacado intensamente Chan-Cha desconociéndose todavía la importancia de los destrozos ocasionados. La pasividad japonesa de los alrededores de la ciudad, parece muy quebrantada al segundo día de la batalla decisiva: como lo demuestra el hecho de que la mayor parte de los contingentes enemigos han sido trasladados a los arrabales del Sureste y del Noroeste y otros puntos. Un ejército de 20.000 japoneses está, completamente cercados.

ALEMANIA

Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas, correspondiente al día de hoy: «En el sector central del frente oriental fueron nuevamente rechazados numerosos ataques realizados por el enemigo. En los demás sectores solo hubo actividades de carácter local. Considerables formaciones de bombarderos y cazas alemanos atacaron las posiciones enemigas y los puertos surtos en el puerto de Feodosie. Cinco grandes buques fueron incendiados después de haber sido alcanzados por las bombas; dos destructores y un gran mercante fueron gravemente averiados por impactos de lleno. Durante vuelos de reconocimiento armado llevados a cabo contra la Gran Bretaña, fueron atacadas las instalaciones portuarias en las islas Forcar y Shetland, así como instalaciones industriales de la costa oriental de Inglaterra. Sahmarinos alemanes han hundido en el Atlántico, en el Océano Glacial y en el Mediterráneo, cuatro buques, entre ellos un gran petrolero, con un total de 20 mil toneladas. Otros dos buques fueron averiados con impacto de torpedo. En el Noroeste de África no se han registrado acciones de carácter bélico, de importancia. Formaciones de la Luftwaffe atacaron los posiciones británicas, posiciones de artillería antiaérea y otros objetivos cerca de Bengasi. Cinco aviones enemigos fueron derribados en combates aéreos. Han continuado con éxito los ataques contra la isla de Malta. Han fracasado las tentativas de los bombarderos británicos aislados de atacar la región costera del Norte de Alemania. Ha habido algunos heridos.

INGLATERRA

Singapore.—Las fuerzas británicas de la Malasia han realizado un movimiento de repliegue bajo la intensa presión que ininterrumpidamente ejercen las unidades japonesas. Ha sido establecida una nueva línea de resistencia, cuyo emplazamiento no se hace público. Los japoneses avanzaron con fuerzas blindadas en persecución de los británicos, que se baten en retirada. Parece que han atravesado el río Bernam, que separa los estados de Perac y Zelangor y avanzan en dirección a Kuala Lumpur. La R.A.F. ha atacado el aeródromo de Raehnkua, Tailandia, destruyendo cinco cazas japoneses.

JAPON

Tokio.—Oficialmente se anuncia que los buques de guerra japoneses han atacado un puerto de las islas Hawaii ocasionando graves daños a un navío de guerra norteamericano.

EL HEROISMO DE LA DIVISION AZUL

UNA GLORIOSA VICTORIA DE NUESTROS CAMARADAS CONTRA LOS RUSOS

LA PRENSA ALEMANA
Berlín.—Las brillantes acciones de la División Azul española en el sector Norte del frente Este, donde opera. Según dicha correspondencia, en los últimos días de Navidad, grandes contingentes de tropas bolcheviques, especialmente de adiestradas para el asalto, atacaron el sector del frente en que se encuentra la División Azul Española. Las fuerzas bolcheviques fueron rechazadas después de sufrir pérdidas gravísimas. En las primeras horas de la mañana del 27, ocho batallones soviéticos compuestos principalmente de tropas caucásicas, atacaron una localidad defendida solamente por dos compañías de la División Española. Durante horas y horas estas dos compañías impidieron que el enemigo efectuase el cerco del poblado objetivo que perseguían. Inesperadamente, al medio día de la misma jornada, las dos compañías españolas pasaron al ataque contra el enemigo veinte veces superior. Ante el empuje español, los bolcheviques se vieron obligados a retroceder y abandonaron en el campo de batalla, exactamente 1.089 cadáveres.

DISTINGUIDOS
Berlín.—Entre los voluntarios españoles que más se han distinguido figura el teniente Escobedo que ha dado pruebas de una bravura inigualada. Este teniente español ya había sido herido en octubre pasado al defender el paso de un río en una cabeza de puente establecida por su sección. El teniente Escobedo entonces dió una prueba de su valor y fue secundado por todos sus soldados y a pesar de estar herido por varios balazos no quiso retirarse del campo de batalla hasta que se ganó el combate.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA
Berlín.—Los periódicos alemanes publican extensas informaciones enviadas por el responsable de guerra del Reich,

LA GUERRA

EVACUARON MANILA

Washington.—Las fuerzas navales y terrestres que se encontraban en Manila fueron evacuadas antes de la entrada de los japoneses, según declara el portavoz militar del Ministerio de la Guerra. El cual desmintió también las informaciones de origen japonés de que los destacamentos nipones entrados en Cavite se habían posesionado de 17 destructores yanquis, 25 submarinos y 1 porta aviones. Declaró que ni un solo buque de la flota de guerra norteamericano se encontraba en aquella base.

LOS COMBATES EN FILIPINAS

Tokio.—El corresponsal de la agencia Asrahi en el frente de Manila telegrafía que las tropas norteamericanas de Filipinas, rechazadas hasta Península de Banao, afluyen a pequeñas localidades de la costa, especialmente Limón y Batanga, para requisar allí todas las embarcaciones con las cuales poder de noche trasladarse a la fortaleza del Corregidor cuyo asalto preparan los japoneses. El corresponsal del Tokio Nichi Nichi informa de terribles bombardeos realizados contra la isla del Corregidor, causando importantes daños en los muelles e instalaciones portuarias. Las baterías antiaéreas quedaron reducidas al silencio.

Elle principal
MIERCOLES
Renovación de la temporada cinematográfica
ESTRENO SENSACIONAL
El Diablo de Fuego
Formidable producción histórica
EMOCIONANTE!
ESPECTACULAR!!!
UNICA!!!
Un film cumbre
H I A F
En Español
Muy pronto
EL SOBRE LA CRAB
La mejor realización de FRANCISCO GARGALLO

TEATRO LIRICO : Miércoles, 7, Metro Golwyn presenta

Se llevó mi corazón

POR JEANETTE MAC DONALD

TEATRO BALEAR : HOY, a las 6 tarde, ESTRENO

ALLA EN EL TROPICO

con el popular actor CHAFLAN y todos los intérpretes del film "Allá en el Rancho Grande,"